

Голос УДАРНИКА

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Суббота

19 июня 1943 г.

№ 22 (722)

Цена 15 коп.

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

РАБОТАТЬ СЛАЖЕННО, ЧЕТКО, КАК ХОРОШИЙ ЧАСОВОЙ МЕХАНИЗМ!

Строго соблюдать график

Раз в пять лет мартеновская печь сталелитейного цеха останавливается на капитальный ремонт.

Срок ремонта наступил. В цехе началась горячая пора. К ремонту привлечены все лучшие силы завода. Работы должны быть проведены на высоком уровне, с отличным качеством.

Коллектив сталелитейного цеха понимает, какая серьезная задача поставлена перед ним. Перед тем, как начать ремонт, рабочие мартеновской печи на производственном совещании обсудили все мелочи предстоящей работы и взяли обязательство закончить ремонт досрочно, вместо 8 отремонтировать печь 5 июля.

Срок для ремонта взят жесткий. Чтобы его выполнить, надо приложить все усилия, вложить все рвение. При этом условии график будет выполнен. Это надо помнить всем участникам ремонта!

График должен стать законом. Нарушение его, хоть на один час, неизменно повлечет за собой общее отставание. Если в первый и второй день график ремонтных работ перевыполнялся, то на третий он стал уже ломаться. При разломе графика встретились вдруг не предвиденные трудности... График должен быть реальным, это очень важное условие. Такие не предвиденные задержки могут встретиться еще не раз. На этот случай надо быть всегда готовым и при любом напряжении укладываться в срок! Руководителю работ, заместителю начальника цеха т. Замарахино следует это принять к сведению и неуклонно исполнению.

Залогом успеха всякой работы служит правильная расстановка людей. Чтобы каждый рабочий, руководитель объекта знал свое место, знал, что возложено на него. С этой целью в сталелитейном цехе разработана подробная схема, с указанием объектов и ответственных за них. Так, за ремонтом 5-тонных кранов, монорельсового и магнитного следит электрик Яковлев. Ремонт 30-тонного агрегата, завалочной машины, самотаски руководит начальник электроцеха тов. Елфимов. На ломке печи поставлены опытные сталевары Доможиров и Галов. Сменные бригады по уборке мусора — Полежаев и Королев, а бригадой по подаче кирпича — Перевезенцев и т. д. Каждому участнику ремонта отведено свое место!

Большое, если не главное, место во всех работах займет оперативность отдела снабжения. От его гибкости, деловитости будет зависеть все. Не будет во время поставляться материал, график будет поставлен под угрозу срыва. А надо сказать, что некоторые «болезненные» симптомы в снабжении цеха материалами проявляются уже сейчас. Так, красного кирпича для кладки наружной стены печи нет. Такое же положение и с динсовым кирпичом, который необходим для главного свода.

Работники отдела снабжения должны приложить все свое умение, всю изобретательность к бесперебойному обеспечению цеха ремонтными материалами.

Ремонт мартеновской печи должен быть закончен строго по графику, в срок.

Сталелитейщики должны приложить все усилия, чтобы ремонт мартеновской печи провести в срок и высококачественно

РАБОТАТЬ СЛАЖЕННО, ЧЕТКО

Универсальный стан после капитального ремонта снова пущен. Прокатчики с новой силой взялись за работу.

Рабочие моей смены изо дня в день перевыполняют производственные задания. Отлично работает болтовщик Крылов. С большим вниманием относясь к своей работе, он дает правильный профиль проката, не допускает брака. Работает с высокой производительностью, старательно и прилежно первый подручный сварщика Гусев, который во время без задержек выдает слитки. Зацепщик Иванов отменно работая сам, одновременно успевает учить новичков, пришедших на производство. Он делится с ними своим опытом, уча молодых рабочих ловкости и спорности в работе.

Однако, не все прокатчики с одинаковым усердием работают. Так, например, первый вальцовщик Широков по своей невнимательности допускает брак, как-то: недокат полосы или вылет ее, что отражается на производительности всей смены.

Или такое положение: старый сварщик Совков, отдавая целиком работе сам, не следит за своими подчиненными, нетребователен, это служит поводом к ослаблению трудовой дисциплины. Надо быть полным командиром на своем участке.

Наша задача — добиться полной слаженности в работе, чтобы она шла ритмично, четко на любом участке.

А. Н. Мадочкин — мастер.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей — с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

12 июня 1943 года.

Только так надо работать!

Сталелитейный цех выполняет производственную программу на 110—115 процентов.

Сталелитейщики прилагают все усилия, чтобы взятых темпов не сдать. Сталевар Веретенников снова стал давать скоростные плавки. Выправляет свою работу и сталевар Доможиров. Тем не менее и тому и другому надо работать еще лучше.

Из рабочих цеха, работающих отлично, следует отметить канавщика Андригина и его подручного Корева. Они быстро и образцово готовят канаву под плавку, тем самым способствуют повышению производительности цеха. Только так надо работать, чтобы оказывать подлинную помощь фронту.

Герасимов — мастер.

Проверь свои облигации

По инициативе библиотекаря Шляпниковой при библиотеке открыт справочный стол по проверке облигаций всех тиражей выигрышей. Каждый желающий проверить свою облигацию может сделать это в любой день и час, зайдя в библиотеку.

Инициатива т. Шляпниковой заслуживает самого большого одобрения.

Второй Государственный Военный Заем является новым крупным вкладом советского народа в дело скорейшего разгрома ненавистного врага. На средства этого займа будет создано еще больше боевой техники, вооружения и всего необходимого для уничтожения гитлеровского государства и его вдохновителей, уничтожения гитлеровской армии и его руководителей, разрушения ненавистного «нового порядка в Европе».

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Уильям Ширер о перспективах войны

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, только что прибывший в Англию автор прогремевшей книги «Берлинский дневник» Уильям Ширер в интервью корреспонденту газеты «Дейли мейл» высказался о том, где и когда будет разбит Гитлер. Напечатанная газетой статья состоит из ответов Ширера на ряд поставленных ему вопросов.

Вопрос: «Сможем ли мы разбить Гитлера в этом году?»

Ответ: «Можем, но немцы, вероятно, продержатся всю зиму».

Вопрос: «Как можно достигнуть скорейшего поражения Гитлера?»

Ответ: «Вторжением на европейский континент наиболее кратким и прямым путем».

Вопрос: «Каково ваше мнение о бомбардировках Германии, как средстве победы в войне?»

Ответ: «Есть риск, что мы можем переоценить это средство, и я, безусловно, не верю в то, что война может быть выиграна только этим методом.

Я принадлежу к числу тех, которые считают, что наилучший объект для бомбардировок представляет Берлин. Берлин является штабом всей оккупированной Европы. В связи с этим всякая атака противника против него имеет особое психологическое значение. Если бы на Берлин каждую ночь посылались хотя бы всего три бомбардировщика просто для того, чтобы не дать немцам спать, то, по моему, это имело бы огромный эффект. Чтобы не дать немцам привыкнуть к подобной тактике, следовало бы раз в неделю проводить действительно крупный налет».

Вопрос: «Что может Гитлер сделать в отношении Италии?»

Ответ: «По моему личному мнению, если державы оси окажутся в отчаянном положении, Гитлер бросит Италию и перейдет к оборонительной войне на укороченных линиях фронта в Центральной Европе».

Вопрос: «Можно ли ожидать внутреннего краха Германии до полного

уничтожения ее армий на поле сражения?»

Ответ: «Как только руководители германской армии убедятся в том, что игра проиграна, они, как я считаю, попытаются изгнать Гитлера и всю его шайку. Если генералам это удастся, то, я думаю, они немедленно запросят об условиях мира — большая опасность, с которой мы должны будем встретиться. Что касается применения отравляющих веществ, то сам германский народ смертельно этого боится, а его военные руководители крайне скептически относятся к возможности поддержания победы путем применения таковых».

Вопрос: «Что, по вашему, сделает Гитлер, когда поймет, что потерпел поражение?»

Ответ: «Возьмет револьвер и застрелится. Что касается Геринга и Геббельса, то они попытаются бежать в Швецию или какую-либо другую нейтральную страну, где, по их мнению, будет возможно спасти свою шкуру».

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЫ!

ФЕЛЬЕТОН

Реконструктивные недоделки тормозят выполнение программы в цехе холодного проката

Не откладывать в долгий ящик

Завод поставил задачу повысить производительность инструментальных цехов. Это можно сделать, освободив цеха от встречных и петлевых внутрицеховых перевозок, создав поточность производственных операций цехов №№ 2, 4 и холодного проката, наконец, слив два цеха (2 и 4) в один. Все это вместе взятое и давало в целом возможность увеличить выпуск продукции для фронта. С этой целью была начата реконструкция цехов.

По графику все работы по реконструкции должны были закончены к 1 июня. Но жизнь показала несостоятельность этих планов. График был составлен поверхностно, без учета реальных возможностей. Прошла первая половина июня, а работы по реконструкции не закончены. Больше того, положение осложнилось тем, что наступило время капитального ремонта в сталепрокате и все рабочие должны были переброшены туда. Таким образом, минимум на месяц работы по реконструкции прекращены.

Правда, что предполагалось сделать первым и, что было наиболее важно, сделано уже. Цех № 2 работает почти нормально, ибо оборудование его в основном все переставлено. Хуже обстоит с цехом холодного проката, который брошен чуть ли не на половине работы по цеху.

Когда об этом говоришь с нач. отдела реконструкции т. Наркевичем, удивительно легко он на это дело смотрит.

— Ну что же, сейчас ремонт сталепрокатного цеха, это поважнее, потерьте...

«Терпение и труд все перетрут», говорит старинная поговорка. Терпеть можно, но доколе? Работать в таком

Борьбы за график не

Работа по графику, сдача продукции в срок — закон военного времени. Однако, на нашем заводе нет подлинной борьбы за график. При реконструкции дискового корпуса составлялось много графиков и всякий раз они не выполнялись.

Так, закалочная печь цеха холодного проката по графику должна была быть пущена 1 июня, фактически она начала работать 4 июня. Второй факт: большой стан этого же цеха намечено было пускать 28 мая. Сейчас 17 июня, а стан все еще не работает. Причины этого: недопустимая медлительность со стороны нач. паропроводного цеха т. Суворова и глав. механика Крушина по подводке воды к стану. Держит также отсутствие работы

по заливке пола у стана по вине ОКСа — тов. Смулова.

Задержка с пуском стана привела к тому, что ежедневно цех холодного проката не выполняет своей программы на 50 проц. и не обеспечивает продукцией цех № 2.

Сейчас положение осложнилось. Не закончив работы в дисковом корпусе, ремонтные рабочие были переброшены, вначале в прокатный цех, затем в литейный. Таким образом, отсутствие борьбы за график привело к тому, что два цеха вынуждены недодавать промышленности продукции. Видимо, график был либо не реальный, либо к выполнению его отнеслись безответственно.

Е. Царев.

Закончить недоделки

Реконструкция цеха № 2 в основном закончена. Оборудование почти целиком перенесено, за исключением термического и шлифовальных отделений и пролета мелкой насечки.

Если по цеху № 2 остались только мелкие недоделки, которые лишь в слабой степени отражаются на производительности работы цеха, то смежный цех холодного проката до сих пор еще не начал работать нормально, т. к. второй стан еще не пущен. Цех хо-

нагромождении кирпича, щебня, пыли с полуразрушенными стенами, не только неприятно, но едва ли это поднимет производительность рабочих. Правильнее будет не законсервировать работы на месяц, а при самой же первой возможности, как только освободятся

лодного проката, уменьшив выпуск ленты, наносит известный ущерб программе цеха № 2, который только из-за одного этого вынужден недодавать 20 процентов всей продукции ленточных плит ежедневно.

И если июньская программа цехом № 2 будет выполнена в целом, то по отдельным видам продукции, а именно ленточным плитам, если не принять меры сейчас же, она может сорваться.

Н. Г. Смирнов.

рабочие от более срочных работ, приняться за цех холодного проката и привести его в нужный вид, дав возможность выполнять ему программу.

Не откладывать в долгий ящик.

С. Ю.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА В ТЫЛУ

Контролер ОТК Антонова не вышла на работу в свою смену, а самовольно вышла в другую. Подручный сталевара сталцефа Судаков прогулял день. Точно также поступил другой подручный сталевара Козлов. Канавщик сталцефа Боронин явился на работу с опозданием на 40 минут и т. д.

На заводе за май сделано 41 нарушение.

Укреплением трудовой дисциплины профорги цехов мало занимаются. Несколько месяцев назад понадобилось вмешательство всей общественности завода, чтобы заставить профсоюзные организации раскататься. Всяду были проведены производственные совещания, собрания рабочих, где прогульщики обсуждали, выносили им строгое общественное осуждение. Были вынесены хорошие резолюции. Работа не прошла бесследно, она принесла свои плоды. Прогулы снизились. Отрицательная сторона той работы заключалась в том, что она прошла по-кампанейски. В этом ее недостаток. Старый состав завкома также недостаточно часто возвращался к этому вопросу и чаще всего занимался трудовой дисциплиной от случая к случаю.

Прошло несколько месяцев, профорги забыли о своих резолюциях. Снова распоясались прогульщики и разгильдяи, не имея над собой глаза общественности. Это привело к тому, что, особенно в инструментальных цехах, с трудовой дисциплиной стало обстоит из рук вон плохо. В ночных сменах, особенно. Достаточно пройтись по цехам, чтобы убедиться в этом.

Так, 15 июня в цехе № 1 рабочие по 20—25 минут не доработали до конца смены, ушли. В цехе № 2 (начальник Смирнов) рабочие окончили работу за 30—40 минут до звонка. Не лучше обстояло и в цехе № 3 (начальник Горбунов).

Эти факты свидетельствуют о том, что профорги Гольцев, Прохоров и Лазарев палец о палец не ударили, чтобы поставить воспитание рабочих на должную высоту, чтобы каждый из рабочих знал, какой огромный ущерб он наносит своим нерадивым отношением, государству.

Не везде в цехах имеются табельные доски. Где их нет, там больше прогулов. Там, где залучено табельное хозяйство, где мастера, бригадиры, начальники смен сквозь пальцы

смотрят на безобидные с первого взгляда нарушения дисциплины, там больше нарушений. Быть требовательным к себе и к другим, к своим подчиненным — первое условие. Потворство нарушителям, пощадки, послабления — питательная среда для дезорганизаторов и шкурников всякого рода.

Великий Ленин неоднократно указывал на необходимость самой строгой дисциплины в военное время. Ленин требовал «наказать с беспощадной суровостью и тех, кто вопреки повторным настояниям, требованиям и приказам оказывается уклоняющимся от работ. Всякая пощадка, всякая слабость будут преступлением перед революцией».

Беспощадно бороться с нарушителями трудовой дисциплины. Применять к ним силу закона, обсуждать на рабочих собраниях, устраивать товарищеские суды. Использовать для этой цели наглядную агитацию, черные доски, на которых вывешивать имена нарушителей. Профорги борьбу за трудовую дисциплину должны сделать главным в своей работе. Добиться снижения прогулов, стереть с себя позорное пятно. Дисциплина в цехе должна быть воинская.

В. И. Барыкин — председатель завкома.

Суд над сапожником

Это был суд необыкновенный. Здесь не участвовали судьи. Прокурор не зачитывал обвинительного акта. Защитник отсутствовал. И все же это был суд...

Вот бывают чудеса! Вещи, находящиеся в сапожной мастерской (а вы догадываетесь, какие могут быть там вещи), заговорили человеческим голосом. Открылась шумная дискуссия на тему «война и сапожное дело». Участники этого спора: ботинки, сапогалеты, чуваки единогласно признали, что в войну больше, чем когда-либо необходимы сапожники. Но значит ли это, что они должны не иметь совести? Да, да — обыкновенной совести! Вокруг этого и разгорелся «сыр темен бор». Одни доказывали, что сапожники и в старое время не имели совести, а сейчас совсем обнахалились. Так и заявляли **обнахалились**. Другие возбужденно кричали, дескать, не все такие. Третьи с пеной у рта нападали на сапожников за то, что они не следят за качеством, ремонтируют обувь наспех, лишь бы с рук сдать... Словом, дело доходило до ругани, а может дошло бы и до драки, если бы разгоряченных друзей вдруг не прервал тяжелый стон. Взоры всех обратились в угол:

— Ах, нам нечем дышать... ужасно. Мы умираем. О... о... о — неслозь оттуда: Встрепенутые ораторы кинулись к полке. Зрелище было печальное: чуваки 37 размера были натянута на колодку 36 размера.—Мы...мы... мы можем больше,— стонали несчастные. — Два года мы жили с 37 размером, но, попав в руки заведующего мастерской Куликова, наш рост уменьшили на целый номер и сдавали нам грудь. О! нам дурно...

Башмаки беспомощно скрипнули носками. Огромного роста рабочие ботинки, волока за собой шнурки, вышли на середину:

— Не говорили мы вам? Вот, факт, как говорят, налицо. Эти чуваки—работа самого Куликова. Мы были свидетелями разговора с ним заказчицы. Та предупреждала: только не сделайте чуваки меньше. Не влезут на ноги. А как отнеслись к этой просьбе? Ставлю вопрос на голосование...

Но страшный стон прервал выступавшего. С полки соскочили старые, разорванные ботинки.

— Мы старые. Много видели,—заговорили они,—много перенесли.—Послушайте нас: Куликов—работник молодой, он признает свою ошибку и работать будет лучше. Но до него был здесь некто Бизяев. Сей муж работает сейчас в сапожной мастерской ОРСа. Сколько обуви при нем было перепорчено! Ребята из молодежного общежития здоровый на него зуб имеют. Починит Бизяев им обувь, а через неделю снова неси в починку, развалились! Или вот, инженеру Когану перетягивали желтые ботинки. Взяли за работу 70 рублей. И что же, неделю поносили и бросили, распозлелись...

Слушатели с возмущением топнули подошвами. Вдруг на середину вышли странного вида тапочки. Они горько расплакались.

Что наша жизнь теперь? Она полонана, искалечена... Леснова принесла меня на перетяжку. Из 39 размера они сделали одну тапочку на 36 размер. Куда я такая хромолгая нужна?

...Всякие сказки бывают. Одни для маленьких, а другие не вредно почитать и взрослым. Авось от этого какая-нибудь и польза получится.

В. Гурьянова.

Ответственный редактор Д. СТЕПАНУШКИН.